

Za načrtovalske procese umeščanja OVE v prostor bi tako med drugim bilo zelo koristno, če bi že danes vsi, prebivalci, NVO in nosilci javnih interesov v urejanju prostora poleg tega, da se zavedamo pomena in potrebnosti OVE, razumeli tudi kakšne vrste posegov v prostor in vplivov na okolje lahko pričakujemo. OVE predstavljajo nove, specifične posege v prostor, ki bodo postopoma temeljito spremenili podobo slovenske krajine in naselij. Zaradi tega je pomembno, da se na to širša laična in strokovna javnost ustrezno pripravi in da se v procesu umeščanja smiselno vrednoti tudi vplive na podobo naselij in krajine ter preveri tudi vplive z vidika gradnje in potresne varnosti.

Ob tem bi radi predlagali tudi, da se zelo nedvoumno opredeli javno pomembne kriterije umeščanja v prostor in spodbujanja gradnje OVE. Treba je namreč preprečiti nepotrebne degradacije prostora z majhnimi razpršenimi kapacitetami, ki ne prinašajo širših javnih koristi in zagotoviti prednostna območja gradnje tako, da bodo OVE v izjemnih razmerah sposobni zagotavljati minimalno oskrbo kritične infrastrukture (npr. bolnišnice, interventne službe, socialni zavodi ipd).

V upanju, da bo naš odziv razumljen kot dobronameren, poudarjamo, da smo ga spisali v luči zavedanja o tem, da bo neogibni prehod na OVE v prihodnosti temeljito prestrukturiral podobo slovenskega podeželja, krajine in naselij ter da bo to vplivalo na vse veje gospodarstva, najbolj na kmetijstvo in turizem, prav tako pa tudi na pogoje bivanja in kakovost okolja. Zato se nam zdi res pomembno, da pri prostorskem načrtovanju preverimo vse potrebne kriterije za izgradnjo in da se optimalno število naprav na izbranem območju povezuje tudi s kriterij njihovega vpliva na krajino ter da se z načrtovalskimi orodji iščejo najustreznejši načini njihove razporeditve v prostoru. Vse to stroki že omogočajo obstoječe zakonske rešitve. Hkrati pa je skrajni čas, da slabosti v procesih prostorskega načrtovanja, ki se jih dobro zavedamo in nekatere od njih naslavlja tudi predlagatelj novega zakona, aktivno naslovimo in pristopimo k spremembam v organizaciji dela in kadrovske krepitvi nosilcev urejanja prostora za kar pa ne potrebujemo novega zakona.

Predsednica DKAS
Jana Kozamernik



Prodekanja za področje krajinske arhitekture
Oddelek za krajinsko arhitekturo UL BF
doc. mag. Mateja Kregar Tršar

Predsednik MSKA ZAPS
Radovan Romih

Dekanja Biotehniške fakultete Univerze v Ljubljani
prof. dr. Marina Pintar

Predsednik ZAPS
Tomaž Krištof



Dekan Fakultete za arhitekturo Univerze v Ljubljani
prof. dr. Matej Blenkuš

Dekanja Filozofske fakultete Univerze v Ljubljani
prof. dr. Mojca Schlamberger Brezar

Dekanja Fakultete za gradbeništvo in geodezijo Univerze v Ljubljani
prof. dr. Violeta Bokan Bosiljkov

Predsednica Društvo urbanistov in prostorskih planerjev Slovenije
doc. dr. Alma Zavodnik Lamovšek

V Ljubljani, 19.10.2022